

класификация и другите международно съгласувани номенклатури и търговски класификации. Ревизираната Стандартна международна търговска класификация се базира на 625 подгрупи, определени с четиризначен код, по-голямата част от които кореспондират с пунктовете на оригиналната Стандартна международна търговска класификация. През октомври 1974 г. Статистическата комисия при ООН приема ново, второ преработено издание на Стандартната международна търговска класификация, т.нар. Ревизия 2. Основните глави на Ревизия 2 кореспондират едно към едно с частите на Тарифната номенклатура на Съвета за търговско сътрудничество (СССН). Постепенно се постига преработване на номенклатурата на Съвета за търговско сътрудничество и нарастване на нейните четиризначни категории в съпоставими с Хармонизираната система шестзначни. На своята двадесет и първа сесия през януари 1981 г. Статистическата комисия при ООН взе под внимание факта, че една евентуална трета преработка - Ревизия 3, на Стандартната международна търговска класификация ще се окаже абсолютно необходима, когато влязат в сила заедно усъвършенстваните номенклатури на Съвета за търговско сътрудничество и Хармонизираната система.

• **Хармонизирана система за обозначаване и кодиране на стоките (HS).** През юни 1983 г. в Брюксел е подписана, а от 1 януари 1988 година влиза в сила разработената от Съвета за митническо сътрудничество Международна конвенция по Хармонизираната система за обозначаване и кодиране на стоките. Тази конвенция има особено голямо значение както за решаването на митническите проблеми, така и за целите на статистическата отчетност на външноикономическата дейност. Чрез Хармонизираната система за пръв път се създава възможност за по-детайлизирани сравнения на резултатите от външнотърговската дейност. Счита се, че въвеждането на Хармонизираната система е довело до наличието на точни и сравними данни за целите на международните търговски преговори, а също и до тарифирането и статистическата отчетност на различните видове превоз на стоките. Нещо повече, въвеждането на Хармонизираната система дава възможност за осигуряване на максимална корелационна зависимост между външнотърговската и промишлената статистика. Хармонизираната система съдържа 21 раздела, обединяващи 96 глави. Свободно са записани 3 глави: 77-а за евентуално бъдещо използване и 98-а и 99-а за специални нужди на договарящите се страни.

• **Комбинирана номенклатура (CN).** Създадена е с цел да отговори едновременно на потребностите на Общата търговска тарифа и на външнотърговските статистики на страните - членки на Европейската общност. Тя